



## **Изменения с 1 сентября в Беларуси: зарплаты, проезд для школьников, страхование...**

### **Тарифная ставка подросла**

С 1 сентября в Беларуси выросла тарифная ставка первого разряда с 36,4 до 41 рубля. А это значит, что зарплаты у бюджетников тоже станут больше. В последний раз, кстати, размер тарифной ставки первого разряда для расчета зарплаты работников бюджетных организаций менялась в сторону роста 1 мая 2019 года (с 35,5 до 36,4 рубля). По информации правительства, до конца текущего года на повышение оплаты труда бюджетников дополнительно выделят 300 миллионов рублей. При этом часть этой суммы покроют бюджетные средства, сэкономленные во время проведения II Европейских игр.

- На сегодняшний день в бюджете остались неиспользованными 94 миллионов рублей. Одну часть этих денег планируется направить на повышение зарплат бюджетников, а другую — на ремонт вузовских общежитий, - сказал вице-премьер страны Александр Турчин.

Напомним, что с 2020 года в Беларуси планируют изменить схему оплаты труда бюджетников. В частности, на смену тарифной ставке первого разряда должна прийти базовая ставка. С 1 января 2020 года она составит 180 рублей. Кроме того, вместо 27-размерной единой тарифной сетки в нашей стране введут 18-разрядную.

### **Страхование по-новому**

С 1 сентября также вступили в силу некоторые изменения в страховой сфере. Для владельцев автомобилей удобным нововведением стала возможность оформить договор обязательного страхования гражданской ответственности, не выходя из дома. Удаленно, через Интернет, можно оформить и полисы страхования жизни и дополнительной пенсии. При чем, все эти услуги доступны круглосуточно и без выходных.

- После оформления и оплаты страхового полиса в режиме онлайн, автовладельцу не обязательно иметь его при себе — сотрудник ГАИ сможет проверять наличие документа по общей базе, - отмечают страховщики. При этом они обращают внимание, что электронный вариант «автогражданки» действует только внутри страны, при выезде за рубеж «зеленую карту» придется оформлять на бумаге.

И это далеко не все новшества этой осени от страховых служб Беларуси!

Так, в нашей стране увеличился размер страховой выплаты при оформлении ДТП без вызова ГАИ (с 400 до 800 евро). Изменился расчет стоимости восстановительного ремонта поврежденных деталей рулевого управления, тормозной системы и системы активной безопасности — при выставлении суммы не будет учитываться износ этих деталей. Снижены страховые взносы для электромобилей (с 43,1 евро до 23,9 в год) и гибридных машин (с 59,7 до 33,2 евро). А также тарифы по обязательному страхованию строений для физлиц (с 0,14 до 0,13 % от страховой суммы). Это говорит о том, что, теперь такая страховка должна подешеветь.

## **Нефть подешевеет?**

С первого дня осени Беларусь снизила экспортные пошлины на нефть и нефтепродукты, вывозимые за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза. По новым тарифам, ставка экспортной пошлины на сырую нефть составляет 90,7 долларов США за 1 тонну. Ранее эта сумма составляла 94,1 доллар США за 1 тонну. Снизились также пошлины на прямогонный бензин (с 51,7 до 49,8 долларов за 1 тонну) и на товарные бензины (28,2 до 27,2 долларов за 1 тонну).

На уровне 27,2 долларов за 1 тонну, в том числе, установились пошлины на легкие, средние дистилляты (была 28,2 доллара), на дизельное топливо, бензол, толуол, ксилол, на смазочные и прочие масла.

## **Курить становится не выгодно**

С 1 сентября цены на некоторые сигареты снова выросли. В целом подорожание составило от 5 до 10 копеек. Например, Гродненская табачная фабрика «Неман» повысила цены на сигареты Pall Mall Nano Fresh, Pall Mall Nano Blue, Pall Mall Nano Silver, Pall Mall Nano Fusion, Pall Mall Nanokings Blue, Pall Mall Nanokings Silver, Pall Mall Superslims Violet, Pall Mall Superslims Azure (с 2,2 до 2,25 рубля). При этом, в продаже появились сигареты Pall Mall Demi Purple – по 2,05 рубля.

Другое белорусское предприятие «Беларусьторг» с 1 сентября подняло цены на сигареты Davidoff Blue, Davidoff Classic, Davidoff Classic Slims, Davidoff Gold, Davidoff Gold Slims (с 3,4 до 3,5 рубля). И в тоже время снизило стоимость сигарет SOBRANIE BLACKS (с 3,8 до 3,23 рубля).

## **Быстрых банковских переводов «Стриж» не будет**

С 1 сентября «Беларусбанк» перестал принимать денежные переводы «Стриж». В качестве альтернативы он предложил своим клиентам использовать пластиковые карточки и их реквизиты. Напомним, «Стриж» — система быстрых денежных переводов, которой могли пользоваться физлица на территории Беларуси. Отправления и получения денег осуществлялись через кассы банка, услуга не требовала открытия специального счета и не была ограничена минимальной и максимальной суммой перевода. Еще одним плюсом системы была скорость.

## **Под контролем налоговой**

К 1 сентября индивидуальным предпринимателям, которые работают в столице и городах областного подчинения, в обязательном порядке нужно подключиться к системе контроля кассового оборудования. Тем, кто трудится в городах районного подчинения, это требование необходимо выполнить до 1 октября, в целом же по стране – к 1 ноября. Для этого ИП нужно заключить договоры на подключение кассового оборудования к системе контроля с Информационно-издательским центром по налогам и сборам.

## **Подорожали услуги связи и почты**

С 28 августа в Беларуси подорожали услуги связи и почтовые отправления.

Так, «Белтелеком» увеличил тарифы на связь в среднем на 8,4%. А «Белпочта» подняла стоимость пересылки почтовой карточки, письма или бандероли массой до 20 граммов. Для физлиц эта услуга теперь стоит 0,54 рубля (ранее 0,48 рубля).

## **Проезд без оплаты**

С начала учебного года в Минске школьники снова смогут ездить бесплатно в общественном транспорте. Чтобы пользоваться данной услугой, необходимо иметь карту учащегося или справку с места учебы.

Эта норма для школьников действует с 1 сентября и в течение всего учебного года.

## **Время для охотников**

1 сентября в Беларуси начался сезон охоты на бобра и выдру. Добывать животных разрешено в любое время суток вплоть до 31 марта 2020 года. Охотники могут использовать нарезное, гладкоствольное и метательное оружие – охотничьи луки и арбалеты. Также разрешается применять капканы, ловушки и охотничьих собак (кроме гончих и борзых). При этом есть одна оговорка. В частности, если охота с помощью ружья происходит в темное время суток, рядом с охотником обязательно должно присутствовать должностное лицо пользователя охотничьих угодий.

## **Новые имена**

С 1 сентября Беларусь начала по-новому называть несколько стран. В частности, новые имена получили Македония, Свазиленд, Ливия и Гайана. Согласно изменениям в общегосударственном классификаторе Беларуси ОКРБ 017-99 «Страны мира» Республика Гайана переименована в Кооперативную республику Гайана, Свазиленд в Эсватини, Македония в Северную Македонию, а Социалистическая Народная Ливийская Арабская Джамахирия в «Государство Ливия».

Подготовила Виктория ЯКИМОВА

Фото Виталия ГИЛЯ

Источник:

[https://1prof.by/news/in\\_the\\_country/izmeneniya\\_s\\_1\\_sentyabrya\\_v\\_belarusi\\_zarplaty\\_proezd\\_dlya\\_shkolnikov\\_strakhovanie.html](https://1prof.by/news/in_the_country/izmeneniya_s_1_sentyabrya_v_belarusi_zarplaty_proezd_dlya_shkolnikov_strakhovanie.html) © 1prof.by

[Подписка](#)

---

### **Source URL:**

<https://mpt.gov.by/trade-union-news/izmeneniya-s-1-sentyabrya-v-belarusi-zarplaty-proezd-dlya-shkolnikov-strahovanie>